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1. Úvod

Návrh ÚP obce Dedačov je spracovaný na základe zámeru obce Dedačov  vypracovať územnoplánovaciu dokumentáciu obce na účely regulovania ďalšieho vývoja obce. Cieľom vypracovania návrhu územného plánu obce je stanovenie hlavných zásad organizácie územia, postup pri jeho využívaní a podmienky výstavby. 

Pri vyhodnotení zaberaných plôch PP boli použité následovné podklady:

- kópie katastrálnej mapy v M 1:2000, mapové listy a evidenčné údaje pre Dedačov zo správy katastra v Humennom 

- kópie katastrálnej mapy v M 1:2880 so stavom k roku 1928

- sekčné listy štátnej mapy  v mierke M 1:5 000 z Katastrálneho úradu Košice - mapová služba Prešov

- sekčné listy základnej mapy SR v M 1:5000 38-152, 38-21, zo správy katastra v Humennom

- údaje o existujúcich a uvažovaných závlahách a odvodneniach prevzaté od Hydromeliorácie š.p. Bratislava

- Atlas SSR

- súčasný stav doplnený v mapovom podklade podľa prieskumov v teréne v septembri 2006;

Pri spracovaní poľnohospodárskej prílohy sa postupovalo podľa vykonávacej vyhlášky MP SR č. 508/2004 Z.z. ktorou sa vykonáva §27 zákona č. 220/2004 Z.z. o ochrane a využívaní pošľnohospodárskej pôdy. 

2. Charakteristika prírodných podmienok a poľnohospodárskej produkcie

Záujmové územie sídla Dedačov  z geomorfologického hľadiska  sa rozprestiera  v Laboreckej vrchovine v doline riečky Laborec. Celé územie je charakterizované členitým, svažitým terénom  v údolí rovinným  s nadmorskou výškou od 209,6 m.n.m. do 507,7 m.n.m..

Stred obce má nadmorskú výšku 234,3 m. Svahy hôr sú spádované prevažne v smere juhovýchod-severozápad so sklonovitosťou 6,6 - 15,5SYMBOL 37 \f "Times New Roman CE". Svahovitosť terénu zapríčiSYMBOL 242 \f "Times New Roman CE"uje pôdnu erSYMBOL 243 \f "Times New Roman CE"ziu, územie katastra patrí do oblasti so zosuvmi pôdy. SYMBOL 218 \f "Times New Roman CE"zemie patrí k základnému typu hornatinového reliéfu a réliefu erSYMBOL 243 \f "Times New Roman CE"znych brázd, s prechodne mierne vyzdvihnutými morfoštruktúrami vrchovín zo zlomovo-vrásovej štruktúry flyšových Karpát.

Pri vytváraní klímy sa uplatSYMBOL 242 \f "Times New Roman CE"uje nadmorská výška, zemepisná poloha, konfigurácia terénu a expozícias svahov. Sídlo - zSYMBOL 243 \f "Times New Roman CE"na spadá do dvoch klimatických oblastí: do teplej oblasti, podoblasti mierne vlhkej, okrsku mierne vlhkého s chladnou zimou s vlahovou charakteristikou Iz = 0 - 60 a teplotou v januári -3°C až -5°C a mierne teplej oblasti, podoblasti mierne vlhkej a vlhkej, vrchovinovej s vlahovou charakteristikou Iz = 0 - 60 a 60 - 120 s teplotou v januári pod - 5°C. Jedná sa o horskú klímu s malou inverziou teplôt, vlhkú až veľmi vlhkú, teplú a mierne teplú.

V záujmovom území je slnečnosť v lete priaznivá, v zime nepriaznivá, snehovosť málo priaznivá s priemernou dobou pokrývky 90 - 100 dní a výškou pokrývky max. 25 - 50 cm, s ročným úhrnom zrážok 715 - 750 mm, ale s nedostatkom vlahy s hodnotou klimatického ukazovateľa 0 - 100 mm..

Priemerný ročný úhrn zrážok činí 725 až 810 mm, počas vegetačného obdobia 440 až 490 mm.

       Geologickú stavbu záujmového územia tvoria treťohory a štvrtohory. Treťohory sú budované z paleogénnych sedimentov flyšového pásma - pieskovcov, ílovcov, a slieSYMBOL 242 \f "Times New Roman CE"ovcov. Sú podkladom  pre nasýtené až nenasýtené hnedé pôdy oglejené s lokálnými pseudoglejmi a nenasýtené kyslé hnedé pôdy, málo priepustné na stredne ťažkých až ľahších zvetralinách.

Záujmové územie riešeného sídla leží v oblasti, ktorú z geologického hľadiska radíme ku montánno erSYMBOL 243 \f "Times New Roman CE"zno-denudačnej krajine s oblasťou nízkych plošinatých predhorí na silikátovom substráte s hnedými pôdami nasýtenými a kyslomilnou dubinou až bučinou, s oblasťou plošinatých podvrchovín a nízkych planín s hnedými pôdami nasýtenými s bučinou, s oblasťouplošinatých vrchovín na silikátovom substráte s hnedými pôdami prevažne nenasýtenými a kyslomilnou bučinou.SYMBOL 218 \f "Times New Roman CE"zemie patrí k typu krajiny zmiešaných lesov  a typu lúčno-lesnej krajiny kotlín.

Z pôdnych druhov tu prevládajú pôdy hnedé pôdy.

Z pôdnych typov sa v území nachádzajú:

- hnedá pôda oglejená

- hnedé pôdy nenásytené

Jedná sa o pôdy hnedé nasýtené až nenásytené, hlinité. Poľnohospodárske pôdy stredne produkčné, náchylnosť pôd k erózii je miestami slabá (mierna), stredná a miestami silná.

       Rozbor  BPEJ bol spracovaný grafickou formou v Prieskumoch a rozboroch. 

       Poľnohospodárska výroba v intraviláne má malovýrobný charakter. Súvislé bloky poľnohospodárskej pôdy za hranicou súčasne zastavaného územia sú čiastočne využívané na veľkovýrobné účely  - najčastejšie sú tu zastúpené lúky využívané na príležitostnú pastvu alebo kosenie a zber trávnej biomasy.

Hydrologickú sieť ZÚ tvorí miestny potok nazývaný Dedačovský, ktorý preteká smerom na západ a vlieva sa do Laborca.

Odtok oblasti je dažďovo-snehový, podzemná voda je dopĺňaná zo zrážok, striedavo podzemnými vodami zo susedných pohorí a z riek v kotlinách. Podružné zvýšenie vodnosti koncom jesene a počiatkom zimy je výrazné.

Veľkochov úžitkových zvierat sa dnes v K činnosti.
 nenachádza. Iné samostatne hospodáriace subjekty v poľnohospodárstve nevyvíjajú v K
3. Zdôvodnenie navrhovaného urbanistického riešenia

Takmer polovica z novonavrhovaných stavieb sú lokalizované vnútri intravilánu, čo zohľadňuje požiadavky na ochranu hodnotnej ornej pôdy tým že sa využijú disponibilné plochy v zastavanom území. 

Územie obce Dedačov sa predpokladá aj naďalej využívať s dominujúcou funkciou bývania. Preto navrhovaná koncepcia využitia plôch intravilánu obce sa zaoberá výstavbou nových obytných objektov. 

V obci predpokladáme novú výstavbu prevažne rodinnými domami. Výstavba na plochách stavebných parciel v obytných územiach sa prednostne riešila: 
- doplnením súčasnej zástavby na nezastavaných parcelách vnútri intravilánu v súčasnom zastavanom území v lokalitách “I”;

- využitím možnosti zástavby v lokalite “Pod Pečarami".

Spracovaniu samotného návrhu územného plánu predchádzalo spracovanie a prerokovanie urbanistickej štúdie s variantnými riešeniami urbanistickej koncepcie rozvoja obytnej funkcie v území. Bola vyhodnotená najprogresívnejšia koncepcia návrhu zástavby v lokalite “Pod Pečarami”. 

Na celom území obce sa nebudú umiestňovať väčšie priemyselné prevádzky ani prevádzky chovu úžitkových zvierat. Návrh vymedzuje doplnenie novými objektami občianskej vybavenosti a intenzifikáciu súčasnej vybavenosti. Vybavenosť sa rozšíri o zariadenia voľného času s rekreáciou. 

Pre objekty bývania a občianskej vybavenosti budú zrealizované aj všetky potrebné zariadenia technickej infraštruktúry, najmä cesty, elektrický rozvod, vodojem, vodovod, kanalizácia. Uvedené zariadenia môžu slúžiť aj pre objekty a plochy s výrobnou funkciou.

Plochy vyhradené pre stavebné účely na súčasných plochách PPF sú maximálne plochy záberu, t.j. väčší záber pre určený účel nie je povolený.

4. Vyhodnotenie zabraných plôch PP

Celkový záber pre navrhované stavebné plochy rodinných domov, občianskú vybavenosť, objekty dopravnej a technickej infraštruktúry a verejnej zelene predstavuje 2,766 ha:

                                     - z toho v zastavanom území                           1,00 ha

- mimo zastavané územie                                1,766 ha

Záber poľnohospodárskej pôdy činí                           2,766 ha

Záberom dôjde k odňatiu poľnohospodárskej pôdy evidovanej v 

- 6. skupine kódov BPEJ s výmerou – 2,766 ha –orná pôda

Z poľnohospodárskych subjektov nebude záberom dotknutý žiaden poľnohospodársky subjekt. 

Navrhované stavebné plochy v obytných územiach sú rozčlenené podľa komplexného plánu funkčného využitia územia vo výkrese č.2 "Komplexný urbanistický návrh" aj výkrese č.3 “Návrh zastavaného územia” a zobrazené vo výkrese č. 6 – perspektívneho použitia PP následovne:

- lokality č. 1.01., 1.02., 1.03., 1.04., 1.05., 1.06, 1.07 a 1.08 pre zástavbu rodinnými domami

- lokality č. 2.01., 2.02, 2.03, 2.04., pre dopravu a technickú infraštruktúru

Podrobný prehľad lokalít je v tabuľkovej časti prílohy perspektívneho použitia PP. Výmery boli zistené planimetricky z digitálneho podkladu mapovej evidencie katastra a taxatívne stanovením maximalnej plochy zastavania.
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